

## 走一线 看亮点

## 着力耕种好节粮减损“无形粮田”

——我市多措并举推进节粮减损工作

本报记者 付 炎

粮食安全是事关人类生存的根本性问题,减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。

为切实提升粮食全产业链的效益与质量,我市多部门协同合作,从粮食生产、加工、储运、科技创新及宣传教育等多个维度入手,全方位构建节粮减损体系,着力耕种好节粮减损这一“无形粮田”。

产储运协同增效  
全链条降损提质

在生产环节减损。推动气象预警联动,建立农业气象服务群,实时发布灾害预警,指导农户防灾减灾;实施四级专家包联机制,组建1800人“网格化”专家队伍,为13个县(市、区)提供精准技术指导;强化科技手段,运用无人机监测小麦生长情况;加强机收精细管控,规范作业流程,使机收损失率降

至2%以下。

在加工环节提效。推动工艺优化,细化适度加工标准,提高成品出粉率1%至3%,总出粉率提高8%左右;推动智能升级,应用光电分选、振动润麦等技术,实现柔性加工和全流程精准控制;推动营养兼顾,研发全谷物加工体系,平衡口感与营养,延长产业链附加值。

在储运环节规范。制定《储备粮储存损益管理办法》等15项相关制度,优化熏蒸通风频次,提升成效;推广净粮集装箱运输和多式联运,减少抛撒浪费;新建现代化粮库,推行智能粮情监测,严控超水分粮入库,库存损耗控制在1%以内。

科技赋能强支撑  
创新驱动破瓶颈

强化平台建设。我市积极打造节粮减损领域科技创新平台,对立项建设

的中药材种质资源创新与利用运城市重点实验室、农产品加工与质量安全运城市重点实验室进行验收。

促进资源循环利用。我市推进餐厨垃圾处置及资源化利用项目建设,实现柔性加工和全流程精准控制;推动营养兼顾,研发全谷物加工体系,平衡口感与营养,延长产业链附加值。

推动数据攻坚工作。2024年,我市开展粮食机收损失调查和储存损失损耗调查,并对粮食产后损失损耗进行调研评估,系统分析粮食产后损失的影响因素及改进潜力。在此基础上,市发展改革委、市农业农村局、市交通运输局等部门开展粮食生产、加工、储存和运输环节损失统计调查评估,编制形成统计调查报告。

宣传引领树新风  
全民参与筑防线

近年来,我市结合粮食科技周、世

界粮食日和粮食安全宣传周等活动,坚持开展节粮减损进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭、进机关“六进”工作,通过设立咨询台、发放宣传资料、宣传科普讲解等多种方式,向广大市民科普反食品浪费、科学储粮、科学食粮、节粮减损,以及粮油健康、营养健康等方面知识。

各级相关部门还大力开展机收减损宣传活动,通过发放宣传资料、组织培训、举行大比武等方式,进一步强化农户减损增产意识。与此同时,张贴宣传海报、通过150辆公交车车载电子屏循环宣传,倡导“一粥一饭当思来之不易”的节约理念,融合“诚信食安”与“尚俭风尚”,引导广大市民采取有效措施减少粮食浪费;利用全市主要超市、广场、公园、学校门口的电子显示屏开展反食品浪费宣传,大力营造反对食品浪费的浓厚氛围。

市防灾减灾救灾委员会  
全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 邢克宁)3月7日,市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开市防灾减灾救灾委员会全体(扩大)会议暨全市人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治工作动员部署会。

刁海鹏指出,防灾减灾救灾事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定。各级各部门要提高政治站位,时刻保持清醒认识,切实把防灾减灾救灾工作放在更加突出的位置,进一步凝聚“防抗救”一体化工作合力。要加快调整防灾减灾救灾协调机构,尽快完善森林草原防灭火、防汛抗旱、抗震救灾和较大地质灾害指挥体系建设,打造统一指挥、协同联动、快速响应、高效处置的应急指挥机制。要

强化灾害防治,坚持“预”字当先、“实”字托底,全力应对各类自然灾害。要强化灾害处置能力,加强应急演练、储备更新物资设备,做到险情早发现、早报告、早处置,最大限度减轻灾害损失。

刁海鹏强调,要树牢风险意识,压实各方责任,扎实推进人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治工作。要按照“谁的场所谁管理,谁动火谁负责”的原则,严格落实主体责任,将动火作业安全防范纳入基层治理的重要内容。要高度重视全国两会期间的安全生产和值班值守工作,抓实抓细防御举措,夯实安全发展基础,为推动我市高质量发展提供坚强保障。

## 吴宣带队到太原考察对接文旅项目

本报讯(记者 付 炎)近日,市人大常委会副主任、稷山县委书记吴宣带队到位于太原市的中兵文旅(山西)发展有限公司考察,就旅游产品开发、玉壁城影视剧创作等进行深入对接。

稷山是山西省首批千年古县、中华农业始祖后稷教民稼穑之地,文化旅游资源丰富,拥有七大“国保”、五项国家级非遗、两个国家公园和诸多“国字号”品牌。近年来,该县深入挖掘特色旅游资源,持续推进全域旅游格局,推进农文商体旅等融合发展。

中兵文旅(山西)发展有限公司是一家特色文旅企业。该公司相关负责人表示,将加快推进合作项目的前期策划,全力以赴把玉壁城影视剧基地项目打造成红色题材爆款作品,以及全国文旅融合的精品工程、示范工程。

据了解,玉壁城遗址位于稷山县城西南5公里处,属于古战场遗址,1400多年前这里曾发生过一场中国古代规模较大、时间较长、战术复杂的封建势力争夺战。2013年,玉壁城遗址被确定为第七批全国重点文物保护单位。

吴宣表示,将充分借鉴中兵文旅(山西)发展有限公司在旅游资源开发、文旅融合等方面的好经验,持续加大红色资源挖掘、开发、保护力度,促进红色资源与文旅产业深度融合,推动文旅产业提质升级。稷山县将组建专班,把玉壁城影视剧基地项目作为今年招商引资的“一号工程”,积极与中兵文旅(山西)发展有限公司对接,在动漫、影视等方面合作,助力稷山在全市打造文商融合旅游热点门户中占领新高地。

孙鹏程到河津稷山  
调研生态环境保护工作

本报讯(记者 许 菲)3月5日,副市长孙鹏程赴河津市、稷山县调研中央环保督察反馈问题整改和“一泓清水入黄河”工程建设情况。

在河津市华晟能源有限公司,他详细了解迁居工程建设情况。强调,钢铁焦化企业卫生防护距离内搬迁工作事关人民群众切身利益,要认清紧迫形势,坚决扛牢政治责任,严把时间节点,进一步加快剩余住宅楼建设进度,采取超常规举措和多种安置办法,全力解决搬迁中的难点堵点问题,不留退路、不遗余力,确保问题按时、彻底、高质量完成整改销号。

在调研河津市第二污水处理厂、四号排水泵站,以及汾河流域(稷山段)污水处理厂尾水人工湿地水质净化

化工程、汾河干流(稷山段)生态补水工程项目时,他详细了解污水处理厂调试运营、排水泵站污水临时处理、项目建设进度、汾河水生态保护、河道治理等情况。强调,要把“一泓清水入黄河”作为重大政治工程、生态工程、发展工程、民生工程,坚持系统思维,强化综合施策,抓紧、抓实、抓好项目建设各项工作;要紧盯时间节点,进一步加快剩余住宅楼建设进度,采取超常规举措和多种安置办法,全力解决搬迁中的难点堵点问题,不留退路、不遗余力,确保问题按时、彻底、高质量完成整改销号。

在调研河津市华晟能源有限公司,他详细了解迁居工程建设情况。强调,要把“一泓清水入黄河”作为重大政治工程、生态工程、发展工程、民生工程,坚持系统思维,强化综合施策,抓紧、抓实、抓好项目建设各项工作;要

紧盯时间节点,进一步加快剩余住宅楼建设进度,采取超常规举措和多种安置办法,全力解决搬迁中的难点堵点问题,不留退路、不遗余力,确保问题按时、彻底、高质量完成整改销号。

会议强调,要把“一泓清水入黄河”作为重大政治工程、生态工程、发展工程、民生工程,坚持系统思维,强化综合施策,抓紧、抓实、抓好项目建设各项工作;要

紧盯时间节点,进一步加快剩余住宅楼建设进度,采取超常规举措和多种安置办法,全力解决搬迁中的难点堵点问题,不留退路、不遗余力,确保问题按时、彻底、高质量完成整改销号。

市果业发展中心召开果业工作暨  
果业系统全面从严治党会议

本报讯(记者 王 萍)3月7日,市果业发展中心组织召开全市果业工作暨果业系统全面从严治党会议,总结2024年果业、中药材发展和党风廉政建设情况,部署2025年果业、中药材重点工作,推动全市果业系统党风廉政建设。

会议强调,要锚定“一城两区三门户”目标和思路,持续实施“特”“优”战略和“南果”战略,深化果业、中药材供给侧结构性改革,扩大高水平对外开放,扎实推动高质量发展。要完成三件重点工作:高标准举办第九届果博会;完成好一产增加值增长任务;开展“运城苹果”品牌授权,增加“好运诚品”企业目录。实施五大行动:聚焦设施建设,实施果品品质提升行动;增强市场竞争力,实施果业品牌提升行动;

强化平台服务,实施果品出口拓展行动;围绕果品加工,实施产业链强链行动;聚焦“运药七味”,实施中药材高质量发展行动。

会议强调,要认真贯彻会议精神,提高全面从严治党政治自觉。要聚焦重点环节任务,推动全面从严治党落地见效。要始终保持反腐败斗争的战略定力,切实扛起全面从严治党政治责任,做到守土有责、守土尽责。

要强化作风建设,打造风清气正的果业队伍。要提高政治站位,坚持党建引领,织密思想防线,坚持干字当头,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,团结一心、开拓创新,为推动运城果业中药材高质量发展,谱写中国式现代化运城篇章而不懈奋斗。



“三八”妇女节来临之际,3月7日,运城市文联举办了“跟党奋进新征程 文联巾帼建新功”主题活动,组织女职工学习插花技艺,丰富精神文化生活。

本报记者 陈方斌 摄

夏县纪委监委

## 把政治监督贯穿民主生活会全过程

本报讯(记者 杨涛安)“在召开2024年度民主生活会时,督组指出我们以建议代替批评的情况,会场当即整改,这样的民主生活会既有质量又有成效。”近日,夏县一行政单位的班子成员说道。

开好年度民主生活会是严肃党内政治生活、加强党内监督的重要措施。夏县纪委监委把督促指导全县各部门开好2024年度民主生活会作为政治监督的一项重要内容,建立“书记带头、班子带队、室组联合”工作机制,会同县组织部联合成立11个督导组,紧扣民主生活会主题,围绕会前、会中、会后等环节严格督促把关,建立全链条监督机制,确保各单位民主生活会严肃认真。

稷山县市场监督管理局

## 消费维权进校园 依法维权护成长

本报讯 为增强学生的消费维权意识,引导学生树立理性、健康的消费观念,3月6日,稷山县市场监督管理局在县育英小学开展了一场生动有趣的消费维权进校园活动。

课堂上,该局工作人员结合生活实例,给学生讲解了消费维权相关知识,引导学生增强防范意识,妥善应对消费纠纷,维护自身合法权益。同时,还强调了

该县纪委监委提前介入,全面审阅92家单位领导班子成员检视剖析材料,针对存在的问题聚焦不精准、整改措施不具体等情况,要求严肃整改、重新检视剖析。

为确保民主生活会监督的精准性、有效性,该县纪委监委安排人员列席各被监督单位民主生活会,全程跟进会议流程和发言内容。对少数单位班子成员存在的重显绩轻潜绩、重当前轻长远等问题,要求党委书记带头重新开展批评和自我批评。对自我批评避重就轻等问题,当场予以提醒纠正,引导参会人员严肃认真开展批评与自我批评,真正做到矛盾不回避、短板不遮掩、精准“戳痛处”,达到“红红脸、出出汗”的预期效果。

网络消费的注意事项,提醒同学要谨慎选择商家,仔细查看商品信息,避免陷入消费陷阱。

该局相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续加大消费维权知识宣传力度,拓宽宣传渠道,推动消费维权知识进社区、进农村、进企业,全力营造安全放心的消费环境,切实维护广大消费者的合法权益。(刘永雷 解翟刚)

市生态环境局绛县分局

## 举办女职工健康知识讲座

本报讯(记者 雷登攀 通讯员 王锋利)在第115个“三八”妇女节来临之际,为提高女职工的健康意识,增强自我保健能力,3月6日,市生态环境局绛县分局举办了女职工健康知识讲座,为全局女职工送上一份贴心的节日礼物。

此次讲座邀请了绛县疾病预防控制中心(县卫生监督所)三位专家现场授课。三位专家凭借丰富的临床经验和专业知识,着重讲解了以减盐、减油、减糖和健康口腔、健康体重、健康骨骼为主要内容的“三减三健”的有关要求和注意事

项。讲座中,专家们结合生动的案例和通俗易懂的语言,分析了一些女性常见多发疾病的成因、症状及预防措施,强调了定期体检、保持良好生活习惯及积极心态对女性健康的重要性。

此次讲座还设置了互动答疑环节,女职工们纷纷就自己关心的健康问题踊跃提问,专家们一一解答并给出专业的建议。

“此次讲座旨在关爱女职工身心健康,让大家能够以更加健康的体魄和积极的心态投入到工作和生活中。”市生态环境局绛县分局相关负责人表示。

工们充分发挥创造力,制作出一束束独具匠心的花艺作品。现场花香四溢,欢声笑语,大家沉浸在创作的乐趣中,感受节日的温馨与美好。

女职工们纷纷表示,此次活动不仅让她们感受到了来自组织的关怀和温暖,还增强了团队的凝聚力和向心力,也展现了女职工积极向上

的精神风貌。

本报记者 霍虎成 校对

杨炎玺 美编 冯潇楠

白洁 美编 冯潇楠

稷山县市场监督管理局

## 消费维权进校园 依法维权护成长

本报讯 为增强学生的消费维权意识,引导学生树立理性、健康的消费观念,3月6日,稷山县市场监督管理局在县育英小学开展了一场生动有趣的消费维权进校园活动。

课堂上,该局工作人员结合生活实例,给学生讲解了消费维权相关知识,引导学生增强防范意识,妥善应对消费纠纷,维护自身合法权益。同时,还强调了

网络消费的注意事项,提醒同学要谨慎选择商家,仔细查看商品信息,避免陷入消费陷阱。

该局相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续加大消费维权知识宣传力度,拓宽宣传渠道,推动消费维权知识进社区、进农村、进企业,全力营造安全放心的消费环境,切实维护广大消费者的合法权益。(刘永雷 解翟刚)

本报记者 徐帆扬)为庆祝

第115个“三八”妇女节,丰富女职工的精神文化生活,3月7日下午,永济市司法局组织全体女职工开展了以“花香悦生活 巾帼绽芳华”为主题的插花活动。

活动现场,花艺师为在场女职工讲解了插花的基本技巧和花卉搭配知识。在花艺师的指导下,女职工们充分发挥创造力,制作出一束束独具匠心的花艺作品。现场花香四溢,欢声笑语,大家沉浸在创作的乐趣中,感受节日的温馨与美好。

女职工们纷纷表示,此次活动不仅让她们感受到了来自组织的关怀和温暖,还增强了团队的凝聚力和向心力,也展现了女职工积极向上

的精神风貌。

本报记者 霍虎成 校对

杨炎玺 美编 冯潇楠

白洁 美编 冯潇楠